

2024潍坊风筝嘉年华暨第41届潍坊国际风筝会吉祥物正式公布 “盛世金龙”诚邀四海宾朋齐聚世界风筝都

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤) 2月27日,记者了解到,2024潍坊风筝嘉年华暨第41届潍坊国际风筝会吉祥物正式公布,风筝会吉祥物大家庭又迎来了新成员——“盛世金龙”(右图)。

2024年恰逢甲辰龙年,龙是中华民族的图腾,象征着自强不息、奋斗进取的精神,承载着人民的美好愿望。风筝是潍坊最具代表性的城市名片。

“盛世金龙”将生肖龙作为设计主体,融入风筝元素,创造了一个充满活力、自信、力量的形象,体现了潍坊风筝嘉年华和潍坊国际风筝会的国际性、开放性和文化自信。

“盛世金龙”由金黄色的“龙头”和“龙身”两部分组成,“龙头”神态活泼,寓意吉祥如意、幸福安康;“龙身”俏皮可爱,寓意诸事顺利、心想事成。此外,金黄色光彩夺目,象征着活力、成功与辉煌。小金龙牵着五彩风筝,步伐欢快跳跃,寓意2024潍坊风筝嘉年华暨第41届潍坊国际风筝会将以更加开放的姿态迎接全世界风筝爱好者和国际友人齐聚世界风筝都——潍坊。



《2024年度潍坊市“十大产业”规模以上人才需求目录》发布 1271家企业提报人才需求19576名

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋) 为吸引集聚更多优秀人才来潍求职就业,做好精准引才,近日,潍坊市委组织部、市人社局组织开展全市“十大产业”规模以上企业人才需求摸排,汇总形成《2024年度潍坊市“十大产业”规模以上人才需求目录》,为全市拼经济奠定人才保障坚实基础。

本次摸排面向全市“十大产业”中的规模以上企业开展,主要征集高层次人才、青年人才、技能人才三方面需求情况,全市累计有1271家企业提报人才需求19576名。其中,有271家企业提报高层次人才需求419名,包括院士11名、国家级人才23名、省级人才39名、市级人才1名、教授/副教授319名、其他26名,高端装备、新能源新材料、高端化工三个领域需求占高层次人才需求总量的67.3%;有595家企业提

报青年人才需求10287名,包括博士136名、硕士1493名、本科8270名、其他388名,高端装备、高端化工、新一代信息技术三个领域需求占青年人才需求总量的76.8%;有405家企业提报技能人才需求8770名,包括高级技师572名、技师1046名、高级工730名、中级工1496名、初级工2569名、其他2357名,高端装备、高端化工、新能源新材料三个领域需求占技能人才需求总量的71.4%。



扫描二维码查看详情

国家医保局曝光26家失信医药企业

新华社北京2月27日电 国家医保局医药价格和招标采购指导中心27日发布截至2023年12月31日各省份评级为“特别严重”和“严重”失信的26家医药企业情况,其中22家医药企业评级为“严重”,4家医药企业评级为“特别严重”。

4家评级为“特别严重”的医药企业分别为四川倍聚康医疗器械有限公司、四川润泽远医疗器械有限责任公司、遵义百颐医药有限公司、云南集业药品有限公司。22家评级为“严重”的医药企业包括北京能济中药饮品有限公司、泰州大爱医疗器械有限公司、连云港苏创医疗器械有限公司等。

通过制定信用评价清单,国家医保局将医药

商业贿赂、涉税违法、实施垄断行为、不正当价格行为、扰乱集中采购秩序、恶意违反合同约定等有悖诚实信用的行为纳入医药价格和招采信用评价范围。

省级集中采购机构根据失信行为的性质、情节、时效、影响等因素,将医药企业在本地招标采购市场的失信情况评定为“一般”“中等”“严重”“特别严重”四个等级,每季度动态更新。

根据医药企业信用评级,省级集中采购机构分别采取书面提醒告诫、依托集中采购平台向采购方提示风险信息、限制或中止相关药品或医用耗材投标挂网、向社会公开披露失信信息等处置措施。情节特别严重时,失信企业将面临丧失集中采购市场的风险。

全国粮食主产区收购秋粮近1.5亿吨

新华社北京2月27日电 截至目前,全国粮食主产区收购秋粮近1.5亿吨,进度已过七成半,南方秋粮旺季收购基本结束,东北、华北开始集中上量。

记者27日从国家粮食和物资储备局获悉,截至2月25日,主产区各类粮食企业累计收购秋粮近1.5亿吨,进度已过七成半。其中,中晚籼稻旺季收购已于1月底结束,累计收购超2700万吨;粳稻旺季收购即将于2月底结束,目前累计收购超3100万吨;大豆、玉米旺季收购分别将持续到3月底和4月底,目前分别累计收购超250万吨、8700万吨。

国家粮食和储备局粮食储备司副司长唐成对记者说,目前南方省份秋粮旺季收购基本结束,东北、华北地区集中上量。春节后,农民售粮需求增加,收购进度加快。国家粮食和储备局采取针对性

措施,保障收购工作顺利开展。目前涉粮央企、地方骨干企业积极入市,加大收购力度;中储粮增加收储库点,延长服务时间、优化收购流程、增加人员力量,进一步提高收储入库能力;相关地方结合实际采取有力措施,帮助农民顺畅售粮。

唐成说,2023年我国粮食产量再创历史新高,达到6.95亿吨,其中秋粮5.21亿吨,同比增加近1000万吨,将有效保障今年粮食供应。目前全国库存处于较高水平,特别是小麦、稻谷两大口粮品种库存充足,能够确保口粮绝对安全。我国粮食安全相关政策体系不断完善,市场调控机制更加优化,储备和应急能力稳步增强,粮食安全保障水平持续提升。针对近期部分地区雨雪冰冻天气影响,各地完善应对预案、加强监测预警、强化值班值守,保障了春节前后国内粮食市场平稳运行。

2023年我市橡胶轮胎出口首次突破100亿元

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘伟) 近日,记者从潍坊海关获悉,2023年潍坊市橡胶轮胎出口125.1亿元,首次突破100亿元,同比增长25.3%。

橡胶轮胎是我市的传统老牌特色产业,主要出口中东、东南亚、非洲以及俄罗斯等地,凭借高质量、高标准、严要求的特点,在海外市场备受青睐。



击退“维修刺客” 需亮出“组合拳”

□本报评论员 于哲

10元下单防水补漏维修,结账时竟被收取7300元;电话里说的50元上门开锁,最终花费近千元……春节前后,高价维修现象频频出现。原以为寻常的修修补补,为何价格高到离谱?消费者如何才能避免“踩坑”? (据《工人日报》)

家政维修套路多,直接原因是欺负消费者不懂行。如现实生活中遇到的开锁、管道疏通等情况,都需要较为专业的技术及经验,所涉及的技术手段多种多样,更换配件的质量及价格参差不齐。由于已经严重影响到日常生活,消费者只能被动接受,这让维修人员有了坐地起价的“底气”。

家政维修套路多,间接原因是分类信息发布平台缺乏对此类交易的有效管理。虽然很多平台除了发布信息,还增设了“服务保障计划”等内容,但有的平台审核不严,导致混入许多资质不足的维修公司和人员。对于消费纠纷投诉,平台只能根据累计投诉的数量,通过降低信息发布者的信用等级等方式来规范,消费者很难得到及时正向的投诉反馈,更无法有效挽回损失。

家政维修套路多,根本原因是缺乏监管。一方面,由于家政维修从业者数量巨大,信息发布渠道复杂,有关部门很难实施有效监管。另一方面,消费者往往因缺乏法律意识,没有保留相关证据等,造成管理部门处理此类投诉时缺乏依据,这也为各类维修乱象滋生提供了土壤。

修空调、修冰箱、通马桶、开锁等,都是人们生活中经常遇到的“小麻烦”,虽然事情不大,却与老百姓日常生活息息相关。“维修刺客”频频出现、大行其道,消费者只能吃哑巴亏,这种乱象真的该好好管管了。一方面,市场监管部门应进一步加强行业监管、督促行业自律,重拳打击此类违法违规行为,为消费者提供良好的消费环境和消费体验,而非让消费者凭运气消费、为套路买单。

另一方面,平台应承担起责任,建立完备的入驻企业资质审核机制,完善用户反馈、举报机制,让“维修刺客”无所遁形。

此外,消费者也应学会用好自身的“知情权”“自主选择权”“公平交易权”这“三板斧”,维修前可以多方了解、比较商家,并留存文字、语音或图片证据。如果遇到坐地起价、上当受骗等情况,可与商家、平台进行协商沟通,并及时向市场监督管理部门、消费者权益保护机构等进行投诉。